
令和２年度オンライン卒業生と語る会報告！ 

 

12 月６日（日）に開催された卒業生と語る会に参加してくださった皆様、本年度は初のオンライン開催でした

が、ご理解とご協力をありがとうございました。第１部はオンデマンド配信で卒業生が作成してくださった動画を

閲覧していただきました。第２部はリアルタイム配信で、各ブースに分かれて卒業生と懇談する形式で開催しまし

た。今回は、当日提出していただいたアンケートを集計致しましたので、ぜひご覧ください。 

 

 

 

 

 

 

今回の会は参考になったか 

 

第１部・第２部を通して聞きたかった内容は聞けたか 
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調査実施日 12月６日（日） 

参加者数  第１部 94名（１年生３名 ２年生 72名 ３年生 18名 ４年生１名） 

      第２部 92名（１年生２名 ２年生 72名 ３年生 18名） 

回答者数  57名（回答率 60.6％） 

 

とても参考になった…42名 

やや参考になった…15名 

あまり参考にならなかった…０名 

全く参考にならなかった…０名 

 

 今年度の卒業生と語る会がとても参考にな

ったと回答された方が多かった。 

十分聞けた…35名 

少し聞けた…22名 

あまり聞けなかった…０名 

全く聞けなかった…０名 

 

 聞きたかった内容を聞けたと回答された方が

多かったが、聞きたい内容をすべて聞くことが

できなかった方もいた。 
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養護教諭研究会 



～自由記述による多かった意見をまとめてみました～ 

※下記の意見はアンケートの結果、多かった代表的な意見を抽出したものです。 

開会式のオンデマンド動画はいかがでしたか？ 

良かった点 

 分かりやすかった！ 

 聞き取りやすかった！ 

 卒業生の紹介があったこと！ 

 

改善すべき点 

 卒業生の所属ゼミを知りたかった 

 卒業生の紹介について、大学院在学中、大学院卒業なども書いてほしい 

 動画にしなくてもよかった 

 

 

第 1部のオンデマンド動画はいかがでしたか？ 

よかった点 

 卒業生の動画が簡潔にまとまっていて見やすく、内容も分かりやすかった！ 

 就職活動や現在の職業についての他、大学生活やゼミについて聞けて良かった！ 

 自分のペースで動画を観ることができて良かった！ 

 

改善すべき点 

 病院で働く心理士さんや、総合職など他の職業に就いた方のお話も聞きたかった 

 少し音声が聞きづらいところがあった 

 前日から見られるようにしてほしかった 

 

 

第 2部の職業別懇談会はいかがでしたか？ 

よかった点 

 司会進行がスムーズで、質問もしやすい雰囲気だった！ 

 卒業生から聞きたいことを直接聞くことができた。また、質問をみんなで共有できた点が良かった！ 

 出入りが自由で気になるところに次々行けた！ 

 

改善すべき点 

 途中から参加すると、それまでの質問が分からないため、話した内容をメモしてくれていたら分かりやすいと

どこのゼミだったのかな？ 

卒業生？ 

大学院卒？ 



思った 

 他のブースにも行きたかったが、聞き逃すのが嫌で行けなかったため、分野別に時間を分けて行ってほしか

った 

全体を通しての感想 

 実際に働いている方にお話しを聞く機会は中々ないため、貴重な体験ができた！ 

 自分がやるべきことを知ることができ、自分の今後の大学生活の参考にしたいと思う！ 

 悩んでいたこと、不安な気持ちが軽減した。勇気づけられた！ 

 

 

～養護教諭研究会で、次年度の「卒業生と語る会」に向けた改善策について話し合いました！～ 

【次回、卒業生と語る会（開会式）に向けての改善策】 

✓ 開会式内での卒業生の紹介についての内容を改めて検討する。 

✓ 開会式をオンデマンド配信するのではなく、リアルタイムで行う。 

 

【次回、卒業生と語る会（オンデマンド、リアルタイム型）に向けての改善策】 

✓ 動画の声の大きさにばらつきがあって聞きにくかったとの意見から、動画の製作の際には、なるべく大き

な声ではっきりと話していただけるようお願いする。 

✓ 動画を前日から見られたら良かったとの意見があったため、オンデマンド動画は前日から公開し、ゆっく

りと話を聞けるようにする。 

✓ 懇談会（Google Meet）では、途中参加した人がそれまでに質問した内容が分からないという意見が

多かったため、記録者が画面を共有し、参加者全員がそのブースでの質問内容と回答について共有で

きるようにする。 

✓ いくつかのブースの懇談会に参加したいという声があったため、懇談会を分野別に2部制にすることや、

他のブースに行く時間（タイミング）を設けるなど、参加者が移動しやすいようにする。 

 

 

最後に… 

 今年度の「卒業生と語る会」は、イレギュラーなことだらけでしたが、先生や卒業生の方々、研究

会のメンバーはもちろんのこと、参加者の方々のご協力により無事に成功させることができました。

ありがとうございました。直接会えない状況ではありましたが、この会を開催することで、人とつ

ながることができ、またぞれぞれの未来についての期待や不安を共有し、考える機会とすることが

できて良かったと思います。 

今回、初のオンラインでの開催となり、改善するべき点があがりましたが、ぜひ来年度に活かし、

さらによりよい会にしていくために今回の経験と結果を来年の 3 年生にしっかりと繋いでいきます。 

ぜひ、これからの皆さんのキャリアデザインに活かしてください！ 


